

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

62 (2046) | Пятница, 29 марта 1957 г. | Цена 15 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ

С каждым днем ширится всеобщее социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По-хозяйски оценивая и возможности, коллективы промышленных предприятий настоюго города в честь славного юбилея принимают новые повышенные обязательства, неусыпно множат производственные успехи.

Духом смелой, творческой мысли высокой инициативы рабочих никнуты трудовые будни горншахты № 3. Здесь прочно вошла в производственную жизнь организованная проходка подземных выработок, явившаяся одним из важнейших инициаторов непрерывного роста производительности труда. Проявляя постоянную заботу о наиболее полном использовании производственных мощностей, партийная и профсоюзная организации совместно с администрацией шахты распространили этот метод на ряд подразделений. Сейчас успешно ведут механизированную проходку бригады, руководимые тт. Бобковым, Шановым и Дмитриевым. Они месяца в месяц перекрывают и задания.

Еще недавно в генераторной цехе газосланцевого завода просто ставили по 5—6 генераторов по техническим неисправлениям. Производительность агрегатов была крайне низкой. Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, газовики наметили и претворили в жизнь ряд практических мероприятий, направленных на лучшее использование производственных мощностей. Все агрегаты были тщательно выверены, устранили технические неполадки. Появление изменилось. Суточная выработка сланца резко увеличилась. В результате на 60 тысяч кубометров возросла суточная выработка генераторного газа.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ЭКЗАМЕНЫ

26 марта в кабинете политического просвещения поселка Рудничный состоялись экзамены по политической экономии социализма. К этому событию слушатели третьего курса вечернего университета марксизма-ленинизма готовились долго и настойчиво. Результаты оказались неплохими — большинство слушателей получило на экзаменах отличную оценку за глубокие и правильные ответы на все вопросы экзаменационного билета.

Хочется особо сказать о слушателе начальнике турбинного цеха теплоэлектроцентрали С. И. Яблокове. Он регулярно посещал семинарские занятия, активно участвовал в обсуждении теоретических вопросов,

умело излагал свою мысль, увязывая теоретический вопрос с современностью, задачами коммунистического строительства в нашей стране. На экзаменах С. И. Яблоков отлично рассказал о двух фазах коммунистического общества, их единстве и различии, развитии транспорта и связи в шестой пятилетке и о путях технического прогресса при социализме.

На экзаменах показали глубокие знания политэкономии социализма, умение увязывать теорию с практикой слушатели главный бухгалтер строительного управления треста «Газосланцевстрой» т. Булин, инженер электроцеха газосланцевого завода т. Гольберг, врач

С севом в парниках медлить нельзя

Установившаяся теплая погода как нельзя лучше способствует быстрейшему завершению сева в парниках ранних овощей. Однако не во всех колхозах района по-настоящему используют это благоприятное условие. В сельхозартели имени Ильича, «Шахтер», «Восход» до сих пор не приступили к парниковому севу. Здесь все еще готовятся к этому.

Позволительно спросить у председателей этих колхозов тт. Баева, Борисова, Михайлова, а также у агрономов и овощеводов: до каких пор вы будете готовить парники? Почему затягиваете сев? Ведь все сроки посева ранних овощей в парниках прошли. Если так дело дальше пойдет, нельзя будет рассчитывать на ранние овощи.

В некоторых колхозах сев в парниках давно начали, но ведут его слишком медленно. В сельхозартели имени Калинина (председатель т. Себейкин) засеяли 20 рамомест парников редисом и на этом успокоились. В колхозе имени

Иванова. Здесь смена, возглавляемая т. Ильиной. Значительно улучшили использование мощностей своих агрегатов генераторщики тт. Поличенко, Чернышев, Моисеев и Романов.

Обязанность коллектива генераторной станции теперь состоит в том, чтобы не только закрепить достигнутые успехи, но и развивать их дальше.

К сожалению, не везде уделяется должное внимание столь важному резерву, как улучшение использования производственных мощностей. Строительное управление № 2 треста «Газосланцевстрой» оснащено богатой техникой.

Но механизмы здесь иногда простаивают главным образом из-за отсутствия к ним необходимых запасных частей. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы руководители управления и, в первую очередь, работники отдела технического снабжения по-настоящему заботились об обеспечении механизмов и оборудования запасными частями.

Конкретные обязательства по использованию производственных мощностей приняли на себя горняки шахты № 1. Но выполнение их наталкивается на серьезные трудности, связанные с большим износом механизмов. Трест же «Ленинградсланец» не принимает решительных мер по замене непригодного оборудования, не оказывает шахте достаточной технической помощи. Этим зачастую можно объяснить, что некоторые коллективы горных участков, не раз прославлявших себя трудовыми делами, сейчас начали отставать.

С таким положением дел мириться нельзя. К хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям, всем коллективам предприятий города должны шире развернуть соревнование, за счет лучшего использования производственных мощностей больше производить продукции.

(ТАСС)

Чтобы был прок, сей овощи в срок!

Не стоять в стороне от неотложных дел

В колхозе имени Ленина состоялся воскресник по очистке и набивке парников. В нем принял активное участие коллектив Леонтьевской семилетней школы, а также комсомольцы сельхозартели.

День выдался солнечный. Люди работали напряженно. И, хотя на улице был мороз, люди работали без пальто. Школьники старались не отстать от своих учителей. Шестиклассники Т. Егоров и А. Прошкин укрывали парники матами. Ученик 4 класса Е. Федоров, третьеклассники М. Федоров и В. Борцева и первоклассница В. Тюкова относили на носилках снег.

Партия и Правительство поставили задачу перед работниками сельского хозяйства — полнее удовлетворять потребности городского населения в ранних овощах. Выполнение этой задачи — почетная и ответственная обязанность колхозников. За решение ее нужно вести решительную борьбу изо дня в день. Сейчас необходимо мобилизовать на работу в парниках как можно больше колхозников, транспорт с тем, чтобы в ближайшие дни парниковый сев ранних овощей был закончен.

И. ВОЛГИН.

Усиливают темпы

С раннего утра у парников сельхозартели «Путь к коммунизму» в деревне Радовель хлопочут колхозники. Одни — набивают их навозом, другие — засыпают торфом, трети — высевают семена капусты и других ранних овощей. Здесь же гудит трактор — на нем подвозят парникам торф.

Парниковому севу в колхозе «Путь к коммунизму» уделяют сейчас главное внимание. В помощь овощеводческому звену И. Е.

Тумадевича ежедневно выделяются десятки колхозников, необходимое количество лошадей.

Используя установленные по-

гожие дни, здесь засеяли уже бо-

лее 100 рамомест парников ран-

ними овощами. Еще 60 рамомест

заняты биотопливом.

В колхозе планируют нынче

большое количество парников за-

сеять под открытым небом.

И. КИМ.

В столице нашей Родины — Москве

По новой линии метро

Строители Московского метрополитена одержали большую трудовую победу: в ночь с 25 на 26 марта прошел первый пробный поезд от станции «Центральный парк культуры и отдыха имени Горького» до станции «Усачевская». Основные работы по сооружению тоннелей на этом новом участке метро закончены. В настоящее время ведутся отделочные и монтажные работы.

Коллектив метростроевцев борется за быстрейшее окончание всех работ на новой трассе.

(ТАСС)



Москва, Кремль. Переговоры между Правительственно-партийными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

На снимке: во время переговоров.

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Республики

В связи с пребыванием в Советском Союзе Правительственно-партийной делегации Венгерской Народной Республики 27 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялся митинг дружбы между народами СССР и Венгрии.

На митинге присутствовали Правительственно-партийная делегация Венгерской Народной Республики, возглавляемая Яношем Кадаром, руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С теплыми приветственными речами на митинге выступили

рабочий московского автомобильного завода имени Лихачева П. С. Морозов, писатель В. П. Катаев, студент нефтяного института В. И. Ермолкин.

В зале раздаются бурные рукоплескания, когда слово предоставляется руководителю Правительственно-партийной делегации Венгерской Народной Республики Яношу Кадару.

С большой речью на митинге выступил встреченный бурными аплодисментами Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

(ТАСС)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

МНОГО ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ У МОЛОДЕЖИ

Мысль о создании комсомольско-молодежной смены на центральной электростанции давно не давала покоя секретарю комитета комсомола Василию Фомину. «Передовые отряды молодежи созданы почти на всех предприятиях города, а вот мы отстали», — думал он. Начинать по шаблону не хотелось.

— Ну что, соберем собрание, предложим организовать смену. Конечно, ребята не откажутся, — рассуждал Василий. — И опять это будет не то, что надо. Вот если бы рабочие сами высказали мысль, тогда — другое дело.

Комсомольское собрание закончилось. Но, как всегда, молодежь еще долго оставалась в красном уголке. Разговоры вели на разные темы: о работе, о культурной жизни, о досуге.

— Нет у некоторых наших комсомольцев огонька в работе. Норму выполняют и ладно, — сказала прибористка Галина Смирнова.

— Это верно, — поддержала ее аппаратчица Зоя Новоселецкая. — Живинки у нас нет, не можем заинтересовать людей. Вот, скажем, почему бы не организовать комсомольско-молодежную смену, как у наших соседей — горняков шахты имени С. М. Кирова? У них тоже было такое положение, как у нас. А сейчас комсомольцы на всех участках работы впереди.

— Давайте подумаем сообща, может быть, действительно нам организовать такую смену? — поддержал секретарь. — И будем ходатайствовать перед администрацией.

— Хорошее дело задумали, — сказал начальник электростанции т. Красильников, когда к нему обратилась молодежь, —

стоящее дело. Поговорим с кадровыми рабочими, я думаю, они во всем поддержат вас.

С тех пор, как была создана комсомольско-молодежная смена, прошло более двух месяцев.

Поначалу не все ладилось. Когда подвели итоги за январь, оказалось, что смена заняла третье место. Но это не охладило молодежь. Она еще с большей энергией взялась за работу. И результаты оказались. В феврале смене присудили второе место.

Не так давно комсомольцы электростанции включились в социалистическое соревнование, посвященное VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Сейчас все усилия молодых рабочих направлены на то, чтобы добиться первенства в соревновании. Вполне понятно их стремление. Ведь победители будут премированы путевками на фестиваль. А кому не хочется побывать на этом празднике молодости, мира, дружбы?

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что комсомольско-молодежная смена займет в этом месяце первенство по предприятию. Лучшим молодым рабочим будут присуждены переходящие красные вымпели. Кто будет удостоен этой высокой чести — пока неизвестно. Но хорошая слава идет о прибористке Г. Смирновой, аппаратчице З. Новоселецкой, помощнике машиниста турбины З. Кукаевой, мастере котельного цеха А. Нурдинове и др.

Но не только производственными успехами встречает предстоящий фестиваль молодежь центральной электростанции. Вот что говорит об этом Василий Фомин:

— К предстоящему празднику у нас задумано много интересного. Во-первых, проведем несколько вечеров, тематических встреч, конкурсов. Начинается розыгрыши первенства по шахматам, шашкам, бильярду, теннису, стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Победители будут награждены грамотами и призами, а чемпионы — дипломами и призами. Участники соревнования, показавшие по всем видам хорошие результаты, будут участвовать в районных соревнованиях.

То, что задумали комсомольцы, — довольно сложное дело. Чтобы претворить все планы в жизнь, потребуется немало труда и, конечно, денег. Многое делает молодежь своими силами, но многое ей одной не под силу. На помощь пришел местный комитет. На заседании его было принято решение выделить молодежи 700 рублей для приобретения спортивного инвентаря, призов. Начинания молодежи во всем поддерживает начальник центральной электростанции т. Красильников. С его помощью обновлены бильярд, теннис. В апреле т. Красильников пообещал выделить денег для приобретения нового струнного инструмента. Не сидят сложа руки и комсомольцы. Например, Василий Фомин изготовил самостоятельно мандолину, Евгений Яковлев — гитару.

Много интересных дел у молодежи центральной электростанции. Каждый день приносит новые трудовые достижения. Каждый вечер — увлекательный досуг. Это достигается благодаря дружбе и сплоченности молодежного коллектива.

И. ПЕРМИНОВА.

Не забывайте своих посланцев

В прошлом году большая группа юношей и девушек с предприятиями города Сланцы уехала по комсомольским путевкам на стройки шестой пятилетки. На днях в районный комитет ВЛКСМ поступило письмо со станции Кулой, Архангельской области. Вот что говорится в нем о трудовых делах сланцевской молодежи:

Уважаемые товарищи! Комитет ВЛКСМ Кулойского завода домостроения «Южечорстрой» благодарит комсомольцев и молодежь шахты имени С. М. Кирова, отдельно рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» и других предприятий города Сланцы за то внимание, которое оказываете вы своим товарищам, работающим на стройках Севера. Комитет ВЛКСМ нашего завода заверяет вас, что комсомольцы и молодежь, прибывшие из Сланцевского района, уверенно набирают темпы по росту производительности труда, выпуская стандартных домов и снижению себестоимости продукции.

Коллектив домостроительного завода выполнил государственный план в январе на 102, а в феврале — на 103 процента, перекрыл задание по производительности труда и снизил себестоимость выпускаемой продукции.

Комсомольцы и молодежь нашего завода взяли обязательства в

честь 40-летия Великого Октября. Они решили выполнить годовой план к 5 декабря — Дню Советской Конституции и добиться повышения производительности труда не менее как на 8 процентов против 1956 года, а также снизить себестоимость выпускаемой продукции против плановой на 1 процент.

Следуя примеру горьковчан, мы решили построить своими силами заводской клуб и сдать его в эксплуатацию к празднику — Дню строителя.

В числе наших посланцев нужно отметить плодотворную работу комсомольцев: бригадира лесопильного цеха В. Ф. Григорьева, секретаря цеховой комсомольской организации рабочика И. В. Бэброва, станочницы стекловального цеха Е. А. Егоровой, разметчика испытательной Г. А. Андреева и многих других.

Но наряду с передовиками производства у нас есть и такие товарищи, которые недобросовестно относятся к работе, не отвечают высокому званию комсомольцев. Прибывшие к нам комсомольцы В. И. Козырев и В. А. Крысин являются злостными нарушителями трудовой дисциплины, очень ленивые, плохо ведут себя в быту. Общественные организации завода много занимались

воспитанием этих нерадивых молодых строителей, но пока положительных результатов не достичь. Мы просим Сланцевский районный комитет ВЛКСМ о недостойном поведении Козырева и Крысина сообщить их родителям. Может быть, это подействует на них.

Мы, молодые строители, не жалеем сил и достигнем еще более значительных успехов в борьбе за досрочное выполнение исторических решений XX съезда КПСС. На новые большие дела, трудовые подвиги зовет комсомольцев наша любимая Родина.

Я от имени всего коллектива Кулойского домостроительного завода призываю всех комсомольцев и молодежь Сланцевского района ознаменовать 40-летие Советской власти широким развертыванием социалистического соревнования, славными делами.

Нам хочется знать подробно о вашей жизни, о трудовых делах. Ждем ваших писем! Пишите нам по адресу: Архангельская область, Вельский район, станция Кулой, домостроительный завод, комитет ВЛКСМ.

ЦЫЛЕНДАМБАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Кулойского завода домостроения «Южечорстрой».



КАБИНЕТ ЭКОНОМИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Орловская область. При Свердловском райкоме КПСС создан кабинет экономики сельского хозяйства. Здесь получают консультации руководители кружков по конкретной экономике сельского хозяйства. Кабинет оформлен стенами, рассказывающими о передовом опыте сельскохозяйственного производства.

На снимке (слева направо): главный агроном Змиевской МТС С. Н. Тарасов дает консультацию по вопросам строительства животноводческих помещений в колхозах. Фотохроника ТАСС

Фотохроника ТАСС

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполком районного Совета депутатов тружеников на своем заседании рассмотрел и утвердил план тракторных работ в колхозах района, который предстоит выполнить в 1957 году механизаторам Рудненской МТС. Весь годовой объем работ, выполняемых механизмами станций, исчисляется в переводе на мягкую пахоту 36.000 га — на 3.000 га больше, чем в прошлом году. Многие трудоемкие процессы в колхозах будут полностью или почти полностью механизированы, такие, например, как весенний сплошной рыхлитель земель, перепашка, культивация весенняя, боронование в агрегате, посев зерновых культур, однолетних трав и сидеральных культур. Значительные объемы работ предстоит выполнить механизмам МТС по посадке картофеля и овощей, уборке картофеля, измельчению сидеральной массы. Так, например, механизмы намечено посадить в колхозах 200 гектаров картофеля, а убрать — 300 гектаров.

Планом МТС предусмотрено подготовить в этом году в качестве удобрений и вывезти 13.000 тонн торфа, раскорчевывать и очистить от пней и кустарника под пастбища не менее 260 гектаров. МТС выполнит большую часть работ по вывозке леса для колхозного строительства, свалкиванию с полей соломы, культивации и окучиванию картофеля, поливке овощей и др.

* * *

Исполкомом райсовета принято решение о мерах по увеличению производства яиц и мяса птицы в колхозах района. При обсуждении этого вопроса вскрыты серьезные недостатки в руководстве птицеводством со стороны правлений колхозов и специалистов МТС и колхозов. Отмечено, что продуктивность птицы крайне низкая. В прошлом хозяйственном году в колхозах района получено в среднем 64 яйца от куры-несушки. Особенно низкая продуктивность птицы была в колхозах «Восход» и «Обновленная земля», где за год получено от куры-несушки лишь 28—55 яиц.

Птицефермы в колхозах малые. Птицы не обеспечены надлежащими помещениями и кормами. В результате куры несутся

только в летний период (за исключением птицеферм колхоза «Шахтер» и имени Калинина). Особенно неудовлетворительно стоит с этим в колхозе «Восход». Здесь за три месяца этого хозяйственного года получено... 30... по всей ферме.

В колхозах не практикуют засев ранних цыплят, двухразовое комплектование птицеферм.

Между тем опыт показывает, что даже в тех колхозах, где птицы созданы несколько лучше, условия, резко поднялись противопоставлены птицеводству. Так, колхозе «Шахтер» получает 16.000 яиц — в среднем 84 яиц от куры, в колхозе имени Ильинского получено 12.000 яиц — по яиц от куры.

В колхозах, на территории которых расположены водоемы, сих пор не созданы фермы по плавающей птице. Правления уделяли внимание производству мяса птицы — важному источнику доходов.

Исполком обязал правления колхозов и зоотехников довести в этом году поголовье взрослых птиц не менее чем 500—600 голов на ферму; для комплексования птицеферм обеспечить засев ранних цыплят (маргарелей); увеличить в маточном стаде количество кур-молодок 70—80 процентов. Предложить организовать в 1957—1958 строительство птичников с расчетом укрупнения птицеферм; срок до 1 апреля с. г. оборудовать существующие птичники, троить в них достаточное количество насестов, завезти гравий и др.; заложить прифермские участки для выращивания корнеплодов и зелени для птицы из расчета 0,1 га на каждые 100 голов птицы. В летний период организовать заготовку для птицы пищи, древесных листьев, ягоды, другой зелени.

Исполком утвердил по колхозам планы производства яиц и мяса птицы, а также задания по засеву цыплят из инкубаторной стадии. Колхозам имени Ильинского, имени Калинина, имени 17-го партсъезда и другим, где имеются водоемы, рекомендовано организовать фермы водоплавающей птицы.

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР о малой механизации

Из ворот механического цеха шахты № 2 слышится громкая команда: «Раз, два, взяли! А ну... не разок!». Вслед за этими подбирающими возгласами раздается грохот металла.

— Это же это там по-медвежьи драчает? — недоумевают прохожие и заходят в цех.

Оказывается, что здесь ремонтируют шахтные вагоны. Несколько слесарей в брезентовых чепцах дружно подсовывают под вагон длинное бревно. Вновь здается знакомая мелодия «Эй, член!», и после значительных усилий вагон, весящий более тонны, с грохотом падает на бок. Такая же операция производится со следующими вагонами, которые необходимо отремонтировать.

Говорят, что у древних греков при приеме в работе с применением рычагов считался прогрессивным. Правда, это было очень давно, но теперь, в век электричества и атомной энергии, явно устарело.

— Неужели не можете придумать какое-нибудь приспособление, чтобы быстрее и легче опрокидывать вагоны? — спросили у бригадира ремонтников Генералия Балудина.

— Мы уже давно придумали, — ответил он, утирая платком лицо. — Но руководители хана никак не могут внедрить в производство наше рационализаторское предложение.

В разговор вступил слесарь Роман Алексеев.

— И дело-то, кажется, нехитре, — добавил он. — Нам необходимы для этого лебедка, трос и сколько блоков. А облегчение будет большое. Ведь мы эти вагоны сначала опрокидываем, а после ремонта снова ставим на места и все — вручную. Сколько времени и сил тратится впустую!

— Если бы установили малую механизацию, то один — два, а то

и три вагона дополнительно сумели отремонтировать при том же количестве рабочей силы, — заявил член бригады Сергей Петрушков.

Выслушав ремонтников, мы решили побеседовать с заведующим механической мастерской Н. Ф. Туркиным.

— Возмутительный случай, — согласился заведующий мастерской. — Но, понимаете, ничего не сможем сделать. Мы полгода назад сдали в электромеханические мастерские треста «Ленинградсланец» трехтонную лебедку для ремонта, чтобы потом использовать ее для опрокидывания вагонов. Однако и до сих пор она не отремонтирована. Правда, ремонт ее стоит недорого, а это, видимо, невыгодно для руководителей механических мастерских.

Вот она и лежит там шесть месяцев, а люди вручную выполняют трудоемкую работу.

Этот факт красноречиво говорит о том, что на шахте № 2 все еще мало внимания уделяется вопросам малой механизации. В заключение можно добавить, что этот вопрос мог бы быть давно решен, если бы сами ремонтники проявили больше настойчивости, если бы т. Туркин не ждал со спокойной душой, когда отремонтируют лебедку. При желании давно уже можно найти выход из положения и установить для опрокидывания и поднятия вагонов лебедку с электроприводом, что дало бы еще лучший эффект. Ведь сделали же в механическом цехе шахты № 2 целый комплекс приспособлений для изготовления шарниров. Железо теперь не руляет при помощи зубила и кувалды. Так почему же до сих пор вагоны для ремонта опрокидываются и ставятся с помощью физических усилий рабочих, подкрепленных старинным напевом «Дубинушки»?

Н. ВИНОГРАДОВ.
Шахта № 2.

ВИНОВАТЫ ВЫ САМИ, — товарищ Шоличева!

В редакцию пришло письмо. В нем рассказывается о недостойном поведении начальника телефонной станции треста «Ленинградсланец» Н. Ф. Федорова и дежурного монтера комсомолки Александры Шоличевой. Внешне кажется, что ничего недостойного в их поведении нет. Начальник влюбился в свою подчиненную. Неужели же от того, что он начальник и на 16 лет старше своей избранницы, должен быть лишним прав на любовь? Разумеется, нет.

Все дело в том, что сей начальник в пору молодости полюбил девушку и вскоре женился на ней. Много лет супруги жили в полном согласии. Вырастили сына. Сейчас ему уже 14 лет. Потом ни с того, ни с сего произошло необычное. Супруги разошлись. Сам Федоров утверждает, что в разрыве виновата жена. Будто без всяких на то поводов она скрылась в неизвестном направлении, оставив его в полном одиночестве.

Федоров одиноким быть не хотел и, спустя некоторое время, женился на замужней женщине. Супружеская жизнь сложилась как нельзя лучше. От второй жены родился сын. Но едва ему минуло 10 лет, жена опять скрылась. На этот раз Николай Федорович знал куда: она уехала к прежнему мужу и пишет, что живет счастливо.

Несчастлив только оказался Федоров. Чтобы осчастливить себя, он объяснился в любви Александре Шоличевой, у которой, в свою очередь, семейная жизнь сложилась также неудачно. Муж Александры совершил уголовное преступление и сейчас отбывает наказание. Молодая женщина с

маленьким ребенком очутилась в крайне тяжелых условиях.

Этим-то и воспользовался начальник. Он настойчиво начал ухаживать за Александрой и вскоре, как говорят, предложил руку и сердце. А чтобы подтвердить свою преданность, пользуясь служебным положением, начал делать Александре всяческие уступки по работе. Это вызвало законное недовольство среди коллектива, где работает Александра. Впрочем, не только это. Подруги и товарищи по работе справедливо указывали Александре, чтобы она серьезнее относилась к чувству любви. В подтверждение они приводили пример из ее же горького опыта. Казалось, «обжегся на молоке, будешь дуть на воду». Этого, к сожалению, не произошло с Александрой. Она не вняла голосу товарищей и по-прежнему продолжала вести себя легкомысленно. Комсомольцы тогда обсудили поведение Александры и вынесли строгое взыскание.

Теперь в письме на имя секретаря партийной организации управления треста «Ленинградсланец» Александра во всем обвиняет своих товарищей, коллектив в целом. Она жалуется на то, что ее не поправили вовремя, не пришли на помощь в трудную минуту.

Возможно, в этом есть доли правды. Но разве же собственный разум не должен руководить поступками? Из письма видно, что Александра сейчас находится в тупике. Она спрашивает: «Что мне делать?». А это следует понимать — выходить замуж за Федорова или нет? Собственно, мы не знаем, как представляется комсомолка Александра Шоличева брак вообще и уместен ли ее во-

прос в то время, когда она уже давным-давно сожительствует с Федоровым.

Очевидно, Шоличева имеет в виду другое: стоит ли ей регистрировать брак в загсе или не стоит. Мы не беремся ответить на этот вопрос утвердительно. Скажем, однако, что если это настоящий брак, основанный на чувстве любви и уважении друг к другу, то он, безусловно, должен быть зарегистрирован.

Ваш же брак, т. Шоличева, как видно, основан на мелком расчете. Об этом свидетельствуют ваши собственные утверждения о том, что вы не прочь пойти в загс, если бы Федоров переписал на ваше имя квартирный ордер. Нет, это уже не ошибка, а совершенно сознательный шаг. Самостоятельная, знающая себе цену женщина никогда не отдаст себя в «жертву» человеку, для которого любовь — «плевое дело».

Что касается Н. Ф. Федорова, то он не без роду и племени и, судя по всему, принадлежит к тому немногочисленному «семейству» порхающих отцов, которые еще не вывелись до конца в нашей действительности. Эти люди серьезно отравлены пережитками прошлого.

Именно таким выглядит Н. Ф. Федоров. Он тих, немногословен. Нелегкая жизнь у него. Всегда надо быть настороже, чтобы не прорвалось наружу то, что выпирает из души.

Нет, товарищ Шоличева, ни комсомольцы, ни коллектив станции в целом не виноваты в том, что так неудачно складывается ваша личная жизнь. Виноваты вы сами.

А. МИХАЛОВ.

«Декоративные кустарники»

Автор этой книги И. Л. Заливский известен как неутомимый садовод. Он работает начальником цеха озеленения Сестрорецкого инструментального завода имени Воскова, вывел много сортов цветов, украсивших территорию предприятия, курортных районов, рабо-

тих поселков. Его перу принадлежит ряд книг по развитию цветоводства, в том числе комнатного.

В новой книге И. Л. Заливский уделяет главное внимание ассортименту и применению кустарников для озеленения небольших участков в колхозах, совхозах, клубах,

школах, детских учреждениях, а также жилищ.

И. Л. Заливский рассказывает о наиболее ценных видах и сортах декоративных кустарников, описывает общедоступные способы их размножения, посадки и ухода за ними.

Цыплятники должны хорошо вентилироваться, но при этом не должно создаваться сквозняков.

Лучшей подстилкой для цыплят является торф, который хорошо утепляет пол, очищает воздух от вредных газов, кроме того, в нем цыплята охотно роются. Хорошей подстилкой являются также солома в резаном виде и сухие опилки.

Подстилка ежедневно перетряхивается, а полы, кормушки и инвентарь опшиваются кипятком

и дезинфицируются. Кормушки, кроме того, ночью просушиваются.

Кормушек в цыплятнике должно быть такое количество, чтобы при кормлении цыплята не давили друг друга. Высота кормушек для цыплят в возрасте 15—25 дней должна быть не более 4 сантиметров, а для 25—40-дневного возраста — 7 сантиметров.

Вот примерный рацион для цыплят на день (в граммах):

№	Наименование кормов	Возраст цыплят в днях							
		1—5	6—10	11—20	21—40	41—60	61—90	91—120	120—150
1	Пшено	2	2	3	—	—	—	—	—
2	Зерно разное	4	4	10	28	43	62	77	82
3	Отруби пшеничные	—	—	1,5	2	4	6	7	12
4	Мясокостная или рыбная мука	0,5	1	2	3	5	7	8	8
5	Морковь красная или трава	2	4	7	12	22	30	40	50
6	Яйца вареные	1	—	—	—	—	—	—	—
7	Молоко сывятое	4	6	10	17	18	—	—	—
8	Творог или масло вареное	2	2	2	4	5	—	—	—
9	Мука костная	0,2	0,2	0,3	0,6	1,2	1,6	1,8	2,9
10	Соль поваренная	0,05	0,05	0,05	0,1	0,3	0,3	0,3	0,5

(Окончание см. в следующем номере)

Как выращиваются здоровые куры

Выращивание цыплят является наиболее ответственным периодом птицеводства. Небрежный уход, неправильное кормление или обование приводят к большому отходу цыплят, а из оставшихся в вырастает плохая птица. Необходимым условием для холода роста и развития молодняка являются ранние сроки полуночья цыплят, хорошее их кормление, чистота и сухость в помещениях, обеспеченность выгулами, ялом и светом, скримливание тибоников.

Высокожизнеспособны цыплята марковского, апрельского или янского выводков. К осени они растут до взрослой особи и наывают яйцекладку.

На инкубаторных станциях можно получать крепких, хорошо выросших и здоровых цыплят. Они должны хорошо стоять на ногах, иметь мягкие, с хорошо втянутым желтком и зачехленной пуповиной. Цыплята должны быть хорошо распущенными и подвижными.

Цыплят размещают в сухих, теплых, светлых, просторных, чистых и хорошо вентилируемых помещениях. Это помещение разгораживают сеткой или решеткой на секции площадью в 15—18 квадратных метров. На каждый квадратный метр пола секции должно приходиться не более 20 цыплят. В каждой секции должен быть лаз для выпуска цыплят на выгул. Против каждой секции, с южной стороны птичника, оборудуются небольшой огороженный выгул.

В течение первых 40—45 дней жизни цыплята нуждаются в искусственном обогреве. В помещении для них поддерживается температура около 18—20 градусов, а у края колпака обогревательной системы температура в первые 10 дней жизни цыплят должна быть не ниже 28—29 градусов. Постепенно эту температуру снижают: с 11-го по 20-й день жизни — с 27 до 25 градусов, с 21-го по 30-й день жизни — с 24 до 23 градусов, с 31-го по 40-й день жизни — с 22 до 21 градуса.

Лучшим показателем нужной

БЕЗДЕЛЬНИКИ

Рано утром, лишь только весеннее солнце покажется над зубчатой кромкой леса, как бригадир четвертой бригады колхоза имени Ленина Сергей Гаврилович Лаврентьев отправляется давать наряды колхозникам на различные работы. Хозяйство бригады сложное. Всюду требуются рабочие руки, чтобы сдержать его в образцовом порядке. Сергей Гаврилович посыпает односельчан возвышенный навоз, подвозить на ферму корма и выполнять многие другие работы.

Вот торопливой походкой бригадир подходит к дому, где живут молодые колхозники двадцатилетний Борис Скворцов и семнадцатилетняя его сестра Валентина. Пробившись через нерасчищенную от снега дорогу, бригадир долго стучит в дверь дома, да так и не достучавшись, уходит.

Молодые люди «отдыхают» и не утруждают себя заботой встать и открыть дверь. Лишь тогда, когда солнце поднимется высоко в зените, бригадиру удается проникнуть в дом Скворцовых. Возникает разговор:

— Борис, будешь возить молоко?

— Нет.

— Почему? Поработай. Колхоз хорошо платит.

— Не пойду.

— Ну, а навоз возить будешь?

— Нет.

— А что же ты будешь делать?

— Отдыхать...

Уныло скрипнула дверь. Бригадир, пожилой, уважаемый всеми человеком, ушел. Двадцатилетний детина Борис Скворцов остается лежать на печи. На кровати лежит его сестра Валентина. Все зимние месяцы молодые, здоровые колхозники Скворцовых пролежали на печи. Не очень-то они утруждаеться работой и в летние месяцы. Борис Скворцов, например, за весь прошлый год заработал лишь 85 трудодней. Таков незавидный трудовой итог молодого, пышущего здоровьем отъявленного лодыря. Он целями днями лежит, ничего не делает.

Братец и сестрица Скворцовых изменились совсем. Честные колхозники смотрят на них с неуважением. Да и как же иначе? В

колхозе многое неотложных дел. Нужно готовиться к севу, работать на фермах, полях, лугах, а эти молодые люди не принимают активного участия в общественных работах. Честные люди упорно работают, чтобы увеличить богатства артели. Свинартам сестрам Якобсон, Пелагея Кузьминичне Герасенковой, телятницам Вере Николаевне Семеновой и Татьяне Александровне Федоровой давно перевалило за пятьдесят, но они не думают об отдыхе, а все силы отдают для того, чтобы повысить продуктивность животноводческих ферм колхоза. Они трудятся много и плодотворно, не считаясь со временем. Порой эти неутомимые труженицы ощущают недомогание, но продолжают работать. Привычка к труду, высокое сознание стали их характерными чертами.

Почему бы Скворцовам и такому же отъявленному лодырю и тунеядцу Смирнову, тоже двадцатилетнему парню, проживающему в этом же колхозе, не взять пример со своих односельчан, которые работают не жалея сил? Труд в нашей Советской стране является делом чести, делом доблести и геройства. Миллионы юношей и девушек нашей Родины принимают самое активное участие в строительстве коммунизма. Одни распахивают целину, другие строят мощные гидроэлектростанции на сибирских реках, третьи, окончив десятилетку, работают на заводах, в колхозах и совхозах.

Каждый молодой человек или девушка старается принести большую пользу нашей Родине, сделать ее еще краше и могущественнее. Молодые граждане страны принимают самое активное участие во всенародном социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября. И лишь какие-то избалованные одиночки, бездельники не участвуют во всенародной борьбе за дальнейшее процветание Советской страны. Одни из них, как Скворцовы и Смирновы, — отъявленные лодыри, другие — воруют, хулиганят. У тех и других есть возможность исправиться. Путь к этому один: честный труд на благо Отечества.

П. БУШАГИН.

ПО РАЙОНАМ НАШЕЙ ОБЛАСТИ



Животноводы Капшинского района, Ленинградской области, добились в этом году дальнейшего повышения производительности общественного скота. За четыре последних месяца надои по сравнению с тем же периодом прошлого года составляет 136,3 процента. На первом месте идут колхозы «Коммунар» и «Явосьма», соревнующиеся за первое место в районе. Сейчас впереди доярский колхоз «Коммунар».

На снимке: передовая доярка колхоза «Коммунар» И. И. Суворова, взявшая обязательство надоить по 3.800 килограммов молока от каждой из 12 коров, во время электродойки.

Фото В. Федосеева. ЛенТАСС

Для сельского жилищного строительства

Промысловая кооперация области увеличивает выпуск строительных материалов для нужд сельского жилищного строительства. В Тихвине началось строительство завода песчано-известковых блоков мощностью в три миллиона штук условного кирпича в год. Завод будет также выпускать вяжущие материалы для кладки стен и штукатурных работ. Артель «Резиноткань», Всеволожского района, оборудует цех по производству полузатяжной кровельной плитки из отходов текстиля, старой резины и битума. Артель «Кикеринский керамик»

присступает к строительству в Волосове завода силикатных изделий для жилых домов производительностью 8 тысяч кубических метров строительных деталей в год. Из этих деталей можно построить 100 двухквартирных жилых домов.

Расширяется производство кирпича. На базе действующего в Любани кирпичного завода начато сооружение нового, более мощного предприятия производительностью в восемь миллионов кирпичей в год. 5 миллионов кирпичей выпустит в 1957 году Всеволожский кирпичный завод.

Опыт заготовки острорьев

В колхозах Приозерского района широко развернулась заготовка приспособлений для сушки клевера, бобовых и зерновых. В большинстве колхозов изготавливают острорьев так называемого финского типа. Длина жола — 2,5 метра, диаметр — от 7 до 15 сантиметров. В коле делаются три отверстия: первое на высоте 1 метра от нижнего конца, другие — на расстоянии 40 сантиметров одно от другого. В отверстия вставляют палочки длиной 60—80 сантиметров, диаметром 2,5 сантиметра. На изготовление ста-

островьев затрачивается 7,5 труда.

На каждом острорьев одновременно можно сушить 2—3 пуда сена. Как показывает практика, клевера на острорывах могут просохнуть, в зависимости от погоды, за одну—две недели. Сушка клевера на острорывах в 2—4 раза сокращает затраты труда в сравнении с другими способами сушки.

Колхоз имени Крупской уже заготовил 2 тысячи острорьев и материал еще на 1.000 штук. (ЛенТАСС).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ

ЧТО ПОКАЗАЛО БЕРМУДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

БЕРМУДА. Коммюнике бермудского совещания глав правительств Соединенных Штатов и Англии, опубликованное 24 марта, подтверждает мнение здешних наблюдателей о том, что участники совещания в своих официальных выступлениях всячески стремились в первую очередь продемонстрировать единство.

Как показывает коммюнике, участники бермудских переговоров намерены придерживаться прежней политики военных блоков, политики «с позиции силы». Иначе нельзя оценить итоги переговоров, изложенные в коммюнике, которое начинается с утверждения особой важности для обеих стран НАТО как краеугольного камня их политики на Западе.

По-иному нельзя рассматривать и содержащиеся в коммюнике выпады против Советского Союза и стран народной демократии. Известно, что, чем больше обостряются противоречия в империалистическом лагере, тем больше усилий прилагают иные

политические деятели для того, чтобы прикрыть эти противоречия враждебными выпадами по адресу социалистических стран. Так издавна демонстрируется пресловутое единство капиталистических держав. В коммюнике имеются обычные заверения и о том, что прежней останется политика обеих стран в германском вопросе.

Основная цель коммюнике состоит в том, чтобы подчеркнуть восстановление англо-американского союза, поколебленного событиями на Ближнем Востоке.

Особенно важно отметить, что в ходе бермудского совещания американские правящие круги решили снять с «доктрины Эйзенхауэра» ее маскировочный наряд. Теперь прямо сказано, что нет никакой американской и «доктрины» американской и «доктрины» английской о колонизаторской политике на Ближнем и Среднем Востоке, нет отличий между колонизаторским багдадским пактом и колонизаторской политикой, воплощенной в «доктрине Эйзенхауэра». США вступают в багдадский пакт; конечно, при этом английским колонизаторским кругам придется несложно потесниться. Соглашение об объединении действий двух западных держав на Ближнем и Среднем Востоке было достигнуто за спиной арабских государств, за спиной Египта, в атмосфере, когда вновь появились зловещие признаки возобновления агрессии колонизаторов в этом районе мира.

Этот милитаристский курс, отраженный в документе об итогах бермудских переговоров, не скроет приложенной к коммюнике декларации по поводу желательности некоторого сокращения испытаний ядерного оружия. И из этой декларации видно, что участники переговоров отвергают требование народов о запрещении испытаний ядерного оружия. За отсутствием каких-либо аргументов главы правительства США и Англии ссылаются при этом на то, что запрещение испытаний ядерного оружия якобы невозможно «по техническим соображениям». Пустые отговорки.

Может ли подобное коммюнике удовлетворить стремление народов мира к реальному прекращению гонки вооружений? Наблюдатели, собравшиеся в эти дни на Бермудских островах, не преминули отметить, что, разумеется, не может. Характерно, что большинство вопросов, заданных журналистами на заключительной пресс-конференции, было сосредоточено на плане поставок в Англию американских образцов управляемых снарядов. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, Макмиллана на пресс-конференции в Тайгер-Тауне спросили: не вызовет ли новое англо-американское соглашение о создании в Англии запасов управляемых снарядов беспокойства в стране относительно целесообразности разрешения американцам сохранить в Англии свои военные базы? Резонный вопрос! Кому не известно, что Англия при этом

ИЗ ЗАЛА СУДА

Находясь без определенных занятий, А. Николаев говорился с Н. Цапакиным и в ночь на 26 октября 1956 года проник в магазин № 22 ОРСа треста «Ленинград-сантех». Захватив с собой готовой одежды более чем на 22 тысячи рублей и часть ее спрятав в лесу, преступники скрылись. Однако взять одежду не успели. Она была обнаружена и доставлена в Большешукинское городское отделение милиции.

28 октября по паспорту своего знакомого, который живет в Ленинграде, Николаев вместе с Цапакиным сдали два украденных габардиновых мужских пальто скученные магазины Ленскултура и получили за них более 15 тысяч рублей. Но вскоре благодаря принятым мерам сотрудниками уголовного розыска эти пальто были обнаружены и из продажи изъяты, а воры Николаев и Цапакин арестованы.

Народный суд 2-го участка Сланцевского района, рассмотрев уголовное дело, приговорил А. Николаева к 10 годам отбывания исправительно-трудовых лагерей. А. Н. Цапакина — к 2 годам лишения свободы.

В. НЕКРАСОВ.

КРАЖА В МАГАЗИНЕ

Сланцевская типография Ленинградской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 110, два звонка, общий — 159, директора типографии — 2.000-2.

Газета выходит 5 раз в неделю.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Заказ 675 Тираж 2.800-2